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Cílem práce je konstatovat, zda jsou vztahy mezi ČLR a Kubou vysvětlitelné 

prostřednictvím neorealistické teorie mezinárodních vztahů. Autor proto vývoj těchto vztahů 

periodizuje do tří etap, které následně popisuje, komentuje ve světle teoretických úvah a v 

omezené míře i srovnává. 

 

Práce vychází z rozsáhlého souboru převážně sekundární odborné literatury, a to jak 

teoretické, tak historické. Autor tak s přehledem prokazuje orientaci ve stavu odborné literatury 

a schopnost s ní pracovat. Zároveň však na s. 4 upozorňuje na absenci zdrojů na dané téma. To 

je sice možné v anglicky psané literatuře, je však jistě neopodstatněné z hlediska španělsky či 

čínsky psaných primárních pramenů (např. texty z novin, projevy, rozhovory apod.). Právě 

jejich vynechání je problematické a je škoda, že se autor nepokusil o jejich zapojení. Práce by 

tak získala více inovativní charakter. V současné podobě se jedná o intepretaci interpretativních 

sekundárních textů, což snižuje její celkový přínos. 

 

Práce má přehlednou strukturu. Po úvodu je zařazena teoretická kapitola, kde autor 

komentuje vývoj realistického uvažování o mezinárodních vztazích. Je zde chvályhodné 

zapojení většího rozsahu literatury, byť úvahy nad některými klasiky (Thukydides, Machiavelli 

apod.) se jeví jako zbytečné v kontextu práce, která s nimi dále analyticky nepracuje. Poněkud 

samoúčelně se též jeví stručná nastínění nedávné historie obou zemí do s. 30, která cíle práce 

naplňují jen zprostředkovaně. Mnohem kvalitnější je však následný historický popis vztahů 

obou zemí, který zdárně dokumentuje hlavní epizody kontaktů obou zemí od kubánské revoluce 

zhruba do roku 2000. Je však zarážející, že se autor nevěnuje nejnovějším událostem a zejména 

intenzitě čínských ekonomický vazeb na Kubu, a to z hlediska investic i obchodu. Jeho úvahy 

končí zhruba rokem 2000. Je možné, že by podrobnější zkoumání těchto novějších událostí 

výrazněji odhalilo pragmatičnost ve vztazích obou států a vedlo k úpravě tezí o využití 

neorealistické teorie. 

 

Celkově práce naplňuje hlavní požadavky kladené na diplomové práce. 

 

Práci doporučuji k obhajobě. 
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